



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JOHN-045  
播出日期：15-2-08  
约翰福音 19:16-33  
查克 史密斯牧师主讲

题目：成了

亲爱的弟兄姐妹，平安。感谢主的带领，我们又能够一块儿查考祂的话语。好，这次我们继续看约翰福音第 19 章。

彼拉多有权钉耶稣十字架或是释放祂。彼拉多知道释放祂是正确的事，是没有错的。如果祂能够接受鞭打而没有喊叫所犯的罪的话，祂一定是无辜的。

彼拉多问他们：「那称为基督的耶稣我怎么办他呢？」他们都说：「把他钉十字架！」

「为什么呢？他做了什么恶事呢？」

他们便极力的喊着说：「把他钉十字架！」

不必争论了，没有真正的理由。只有群众大声喊叫，彼拉多只好屈从他们，把耶稣交给他们钉十字架。

约翰福音第 19 章 16 和 17 节说：

[16] 于是彼拉多将耶稣交给他们去钉十字架。

[17] 他们就把耶稣带了去。耶稣背着自己的十字架出来，到了一个地方，名叫「髑髅地」，希伯来话叫各各他。

各各他的拉丁文是加略山。

约翰福音第 19 章 18 和 19 节说：

[18] 他们就在那里钉他在十字架上，还有两个人和他一同钉着，一边一个，耶稣在中间。

[19] 彼拉多又用牌子写了一个名号，安在十字架上，写的是：「犹太人的王，拿撒勒人耶稣。」

当罗马的法官宣判钉十字架的罪行的时候，犯人立即会被四个罗马士兵包围。他们把十字架交给他，然后要他背着。他们会走最长的路，穿过城市。有位罗马的士兵走在囚犯的前面，他举着一块牌子，上面写着囚犯的罪行，说他要被钉十字架。当他们穿过街道示众的时候，让众人看到这个人正往死亡路上走去，对群众人来说这是个警告。「这是他触犯罗马的罪行，所以要被钉十字架。」这样叫人们内心产生恐惧，使他们不敢背叛罗马政府。所以，走在囚犯前面的士兵，举着那块牌子，写着他的罪状：『犹太人的王，拿撒勒人耶稣』，他们游行示众，穿过耶路撒冷的街道，出了大马色门，上摩利亚山顶，那地方的外形看起来像是一个头盖骨。在那里把祂钉十字架。

钉十字架是很可怕、很残酷的死刑。由于当时是罗马人统治，所以这刑罚决不会施行在罗马公民身上。这种处死的方式太可怕了！然而，神的儿子耶稣却被钉在十字架上。

约翰福音第 19 章 20 节说：『有许多犹太人念这名号；因为耶稣被钉十字架的地方与城相近，并且是用希伯来、罗马、希利尼三样文字写的。』

你打从希律门上的城墙望过去，正好可以看到加略山、就是各各他。相距有扔一块石子的距离。在城墙上的群众可以望见三个囚犯，也听到他们的哭喊声，看到那个可怕的情境。

约翰福音第 19 章 21 节说：『犹太人的祭司长就对彼拉多说：「不要写『犹太人的王』，要写『他自己说：我是犹太人的王。』」

彼拉多对这些人没有耐性。

约翰福音第 19 章 22 节：『彼拉多说：「我所写的，我已经写上了。」』

去吧！

约翰福音第 19 章 23 节说：『兵丁既然将耶稣钉在十字架上，就拿他的衣服分为四分，每兵一分；又拿他的里衣，这件里衣原来没有缝儿，是上下一片织成的。』

兵丁一个拿祂的凉鞋；一个拿带子；一个拿里衣。但是外衣，耶稣穿的那件外衣……。

约翰福音第 19 章 23 和 24 节说：

[23] 这件里衣原来没有缝儿，是上下一片织成的。

[24] 他们就彼此说：「我们不要撕开，只要拈阄，看谁得着。」这要应验经上的话说：他们分了我的外衣，为我的里衣拈阄。兵丁果然做了这事。

在诗篇第 22 篇 18 节说：『他们分我的外衣，为我的里衣拈阄。』实际上，他们是在赌博，他们有骰子，就掷骰子，看谁拿凉鞋，谁拿里衣，和其他的东西。最后剩下外衣，他们就赌一赌，看谁拿到外衣，这时候耶稣快要死了。

约翰福音第 19 章 25 节说：『站在耶稣十字架旁边的，有他母亲与他母亲的姊妹，并革罗罢的妻子马利亚，和抹大拉的马利亚。』

所以有三个马利亚在十字架底下。

约翰福音第 19 章 26 节说：『耶稣见母亲和他所爱的那门徒站在旁边，就对他母亲说：「母亲，看，你的儿子！」』

毫无疑问，这是指约翰。

约翰福音第 19 章 27 节：『又对那门徒说：「看，你的母亲！」从此，那门徒就接他到自己家里去了。』

耶稣的祂母亲马利亚之间有着很美好的关系。她长久以来一直收藏着一个秘密，就是道成肉身的秘密。她知道这孩子是很特别的孩子。主的使者曾经在她受圣灵怀孕之前告诉她：『祂要为大，称为至高者的儿子。』祂要『以公平公义使国坚定稳固，从今直到永远。』马利亚把这番话藏在心里，反覆思想：「啊！这会是个怎么样的孩子啊！」当约瑟和马利亚带耶稣到圣殿去奉献给主的时候，有一个老人名叫西面，他是个虔诚的人。主曾经对他说：「西面，你在未死以前，必定要看到弥赛亚。」当马利亚和约瑟抱着孩子进来的时候，西面把孩子抱在怀里，说：『主阿，如今可以照你的话，释放仆人安然去世。因为我的眼睛已经看见你的救恩。』但他转而对马利亚说：『你自己的心也要被刀刺透。』现在当马利亚看见自己的儿子被钉在十字架上，她了解西面讲到被刀刺透她的心悲痛究竟是什么意思。

马利亚站在十字架旁一直看到这件事的终结。英国诗人吉卜林写的一首有关母亲的诗这么说：「若我被挂在最高的山丘上，噢！我的母亲，噢！我的母亲，我知道她的爱仍跟着我，噢！我的母亲，噢！我的母亲。」马利亚站在那里！耶稣虽然忍受着垂死的痛苦，那是剧烈的痛苦，还照顾祂的母亲。『母亲，看，你的儿子』，指的是约翰；『约翰，看，你的母亲』。从此，约翰就接马利亚到自己家里去了。毫无疑问的，这时候，约瑟已经去世了。耶稣的弟兄不相信祂。如果家人不在神的里面，那么在神家里的契合总是比原生的家庭来得更亲密。『看，你的儿子』，『看，你的母亲』。

约翰福音第 19 章 28 节说：『这事以后，』

就是指，照顾了祂母亲之后，处理了这件事以后。

28 节又说：『耶稣知道各样的事已经成了』。

圣经告诉我们，成了 teleo，这个字就是完成，或付清了钱，或做完了的意思。

约翰福音第 19 章 28 和 29 节继续说：

[28] 耶稣知道各样的事已经成了，为要使经上的话应验，就说：「我渴了。」

[29] 有一个器皿盛满了醋，放在那里；他们就拿海绵蘸满了醋，绑在牛膝草上，送到他口。

teleo 这神的工作完成了，付清了，神的救赎大功成就了。『我从天上降下来，不是要按自己的意思行，乃是要按那差我来者的意思行。』「我来是按父的意思行，做成祂的工！现在成了！」神藉着耶稣基督在十字架上完成了救赎丧失之人的工作。你不能靠做任何善工，而使神接受你。你所能做的就是接受耶稣已成就的工作。任何的努力都没有办法改善神算在你账上的公义，你的努力只会带来损害，不会有帮助的。神的工作「成了！」神救赎的工作完成了。你能以最单纯的信心接受最大的好处，只要相信就是了。

约翰福音第 19 章 30 节继续说：『耶稣尝了那醋，就说：「成了！」便低下头，将灵魂交付神了。』

或说，叫祂的灵魂离开，把祂的灵魂交付给神。

约翰福音第 19 章 31 节继续说：『犹太人因这日是预备日，又因那安息日是个大日，就求彼拉多叫人打断他们的腿，把他们拿去，免得尸首当安息日留在十字架上。』

请注意，约翰说：『又因那安息日是个大日』。

在逾越节的期间，第一天和最后一天被称为大日，是额外的安息日。所以，安息日不一定是在星期六。这里会让我们混淆，如果耶稣是星期五被钉十字架的话，那么祂怎么能在地球的中心三天三夜？所以，或许安息日大日是星期四，所以他们有双重的安息日。耶稣或许在星期四被钉十字架的，然后安息日是在星期五。实际上，安息日是在星期六的，双重安息日是在星期五和星期六。然后这星期的第一日早晨，他们来到坟墓发现是空的。但是，请注意，约翰告诉我们，因为逾越节的缘故，这是个特殊的礼仪安息日，这是个大日。

但是，因为这个大日来临，犹太人要作预备，不能做任何的工作。因为那个预备日开始了，所以犹太人请求彼拉多打断囚犯的腿，为了加速他们的死亡，好尽快拿下他们的尸首。

钉十字架的刑罚是从波斯开始的，因为波斯人认为大地是神圣的，如果一个人很邪恶要被钉十字架，他们觉得不应该把他的身体摆在地上，所以就挂在十字架上。他们死后，身体让秃鹰吃，因此他们的身体就不会污秽大地。通常他们不埋葬被钉十字架的尸体，而让他们的身体给秃鹰和狗吃。然而，犹太人确实埋葬那些被钉十字架的人。不过，罗马人通常不这么做，迦太基人也不这么做，创始十字架刑罚的波斯人也不这么做，而让他们继续挂在那里，秃鹰和狗吃。

现在，他们要打断犯人的腿，加快他们的死亡，以便在安息日之前将他们拿下来。

约翰福音第 19 章 32 和 33 节：

[32] 于是兵丁来，把头一个人的腿，并与耶稣同钉第二个人的腿，都打断了。

[33] 只是来到耶稣那里，见他已经死了，就不打断他的腿。

耶稣先前说过：『没有人夺我的命去，是我自己舍的。我有权柄舍了，也有权柄取回来。』所以，祂舍了祂的生命。在兵丁还未带着枪到那里以前，耶稣就让自己的灵魂离去了。他们惊讶地发现祂已经死了。所以，他们没有打断祂的腿。

从预言的立场来说，这是很重要的，因为圣经说：『祂的骨头一根也不可折断。』你知道，耶稣成为神的羔羊，献祭的祭牲。犹太人不能献上有瑕疵、或有污点、或有残疾的羔羊给神。神不要一只又老又有病的羔羊。你说：「啊，这只断了一条腿，又快断气了。就拿牠献给神吧！」神说：「不行！不要把断腿的，或是丢弃不要的给我。」

照律法的规定，犹太人不能献上有斑点的或瑕疵的羔羊。他们不能献上折断了骨头的羔羊。神知道人的本性，我们多么习惯随便丢一些东西给祂，反而为自己留下最好的。神说：「不可以这样做」。所以耶稣为了应验献祭羔羊的预表，祂的腿不能折断。圣经预言说：『祂的骨头一根也不可折断。』假如只要有个罗马兵丁随便拿起鎚子打断祂的腿，那我们只能说：「呐，再找另一个弥赛亚。耶稣不可能是弥赛亚。祂的骨头断了。」啊！神在那里保护着，不让这种意外发生。

兵丁并没有打断祂的骨头，而拿他的枪刺入耶稣的肋旁，因为应验了圣经上的预言说『祂的肋旁要被扎。』祂没有一根骨头被折断，但祂们要刺穿祂的肋旁。预言因此应验了。我们不需要再寻找弥赛亚。耶稣确实应验了所有的预言。神的救赎工作成了，赎价付清了，预言应验了！

好了，因为时间够了，我们就讲到这里，下次我们继续思想约翰福音第 19 和 20 章，从中默想主的受死和复活与我们的关系！请准时收听。

愿主在这星期与你同在、看顾你。愿你与神有美好的相交。愿神的爱透过耶稣基督彰显在我们的身上。愿神在这星期以特别的方式向你彰显祂的爱，让你知道：「嘿！神爱我！祂知道我的一切，而温暖你的心。又因着知道神爱你，使你能主动地、自然的回应神，说：啊！神啊，我爱你！」

这星期，当你与神同行的时候，愿你与祂进入更深的爱的关系中。奉耶稣的名求，阿们。